



"SEMANA DE LA VENGANZA" EN INDOCHINA



Sobre este paisaje propicio a las emboscadas, en la misma zona de China, que comienza en la otra orilla del río, las fuerzas francesas, bien nutridas por legionarios alemanes, sostienen duros combates contra las unidades rojas del Vietnam. Al ardor de la lucha se une ahora la "semana de la venganza antifrancesa", especie de feroz "concurso patriótico" decretado por los comunistas, en el que se premiarán los instintos más sanguinarios. Se esperan asesinatos, atentados, sabotajes y toda clase de desmanes. Las autoridades francesas toman medidas contra esta "semana trágica", que probablemente alcanzará su punto culminante el próximo martes, aniversario de la sublevación de 1946 en Hanoi.

LOS COMUNISTAS HAN CRUZADO el PARALELO 38

Y se disponen a iniciar una gran ofensiva de invierno

Seul, 15. (Urgente.)—El Ejército surcoreano anuncia que las tropas comunistas han cruzado el paralelo 38, en dirección al Sur de Corea.—Efe.

CONTINUAN LLEGANDO CHINOS DE MANCHURIA

Después de la declaración divulgada por Radio Pekín de que las fuerzas chinas lucharán hasta arrojar a las tropas de las Naciones Unidas de toda la península, los observadores de Seul creen que los comunistas se disponen a iniciar una gran ofensiva de invierno, en la que utilizarán unos 250,000 soldados. Por su parte, el cuartel general de Mac Arthur insiste en que los chinos continúan enviando importantes contingentes de tropas desde Manchuria.—Efe.

Primera petición de ingreso de Alemania en la O. N. U.

Bonn, 15.—Ha sido formulada la primera petición de ingreso de Alemania en la O. N. U. Presentó una moción en ese sentido al Bundestag la diputada Helene Wessell, del Partido Femenino Alemán. La moción pasó sin discusión a la Comisión de Política Exterior.—Efe.

Al cierre de la Puerta Santa asistirá FERNANDEZ CUESTA

En representación del CAUDILLO y del Gobierno

Madrid, 15.—A la ceremonia del cierre de la Puerta Santa, en Roma, asistirá el ministro de Justicia español, don Raimundo Fernández Cuesta, en representación del Jefe del Estado y del Gobierno de España. Le acompañarán en el viaje, que realizará en avión, probablemente el día 22, el subsecretario del Departamento, el director general de Asuntos Eclesiásticos, el delegado nacional de Sindicatos, el delegado nacional del Frente de Juventudes y, posiblemente, el presidente de la Asociación de la Prensa, don Jacinto del Alamo.—Cifra.

VENEZUELA NOMBRA EMBAJADOR EN ESPAÑA

Caracas, 15.—La "Gaceta Oficial" de Venezuela para el cargo de embajador en Madrid.—Efe.

ESTO, aquello



—¿Que impresión tiene de los delegados comunistas?
—Pues que se han creído que nosotros también somos chinos.

Cuando el Rey de Inglaterra era Duque de York y, según la tradición en un buque de guerra como "midship" o sea guardiamarina, una mañana el comandante le llamó al puente de mando.

—Alteza, aquí tenéis el sextante. ¿Queréis indicarme la situación del buque?
—Al cabo de unos minutos de cálculos el Príncipe señaló tantos grados de longitud y tantos de latitud.

Al oírle, el comandante se descubrió y quedó en posición de firme.

—¿Que le ocurre, mi comandante?
—Alteza, según sus cálculos, nos encontramos, en la nave central de la Catedral de Canterbury. Y como hoy es domingo...

Un periodista visitó a un individuo del que se decía que donde ponía el ojo ponía la bala. Llegado al pueblo el periodista comprobó que en todas las vallas, paredes y árboles había unos círculos, en el centro exacto de los cuales se apreciaba el espacio de la bala. Pero su sorpresa no tuvo límites cuando se enteró que el gran tirador no era otro que el tonto del pueblo.

Desearo aclarar el misterio se dirigió a él y le preguntó: —¿Realmente es usted un gran tirador? Pero, como se las arregla para no fallar, un tiro?
—Pues es muy sencillo. Primero disparo y luego dibujo un círculo alrededor de donde ha dado la bala.

(San Agustín.)

¿LO SABIA USTED?
El número de horas que se deben dormir varía considerablemente del individuo. Un niño recién nacido necesita de 18 a 20 horas de sueño. Los niños, cuando crecen, precisan de 12 a 14 horas. Los adultos requieren de 7 a 9 horas de sueño.

ULTIMA HORA

¡NUESTRA NACION ESTA EN PELIGRO!

En un patético discurso, Truman denuncia el peligro de guerra en que vive el mundo

"RUSIA ES CULPABLE"

Washington, 15.—Texto del discurso pronunciado por el presidente Truman, que ha sido radiado y televisado, sobre los sacrificios económicos y militares exigidos por la defensa: "Voy a hablaros esta noche sobre lo que tiene ante sí el país y qué vamos a hacer sobre ello. Nuestras casas, nuestra nación, todas las cosas en que creemos, están en gran peligro. Este peligro ha sido creado por los gobernantes de la Unión Soviética. Durante cinco años hemos estado trabajando para la paz y por la justicia entre las naciones. Hemos tratado de unir a las naciones libres del mundo en un gran movimiento para establecer una paz duradera. Contra este movimiento por la paz, los gobernantes de la Unión Soviética han estado lanzando conti-

"La guerra puede desencadenarse en cualquier momento"

Washington, 15.—El presidente de la Subcomisión de Asignaciones de la Cámara de Representantes ha declarado ante la Comisión de Asignaciones: "Nos estamos acercando cada vez más a la conclusión de que la guerra en gran escala puede desencadenarse posiblemente sobre nosotros en cualquier momento." Agregó que todavía hay esperanzas de paz. "Sin embargo—dijo—nuestra esperanza se sostiene por un hilo muy fino y cada día que pasa, el peligro que se cierne es mayor." Advirtió que el programa de armamentos puede hacer que Rusia se lance al asalto contra el mundo libre. "Pero—no podemos acobardarnos por ese hecho. Sabemos que ahora y en los próximos meses no podrá haber seguridad posible para nosotros con nuestra debilidad."

DEWEY PIDE LA URGENTE MOVILIZACION TOTAL EN ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 15.—El gobernador Thomas Dewey ha pedido que se monte toda la guardia nacional "mañana por la mañana" y que se inscriba a todos los norteamericanos de más de 17 años para el servicio militar en un discurso ante la Asociación de abogados dió lectura a su programa de ocho puntos "para un esfuerzo total, un sacrificio total". En dicho programa se pide la colocación de la cuarta parte de las fábricas de la nación para hacer armas "bajo una sola autoridad", esta- (Pasa a la página quinta).

Existe un plan para tener 3.500.000 hombres en filas

En una movilización económica y militar total, porque nuestro país se encuentra en un gran peligro inmediato. "En todos los Estados Unidos—ha dicho—hay solamente una división preparada para el combate, cosa insuficiente para defender una sola ciudad norteamericana."

Jura de veintiún nuevos notarios

En la tarde de ayer juraron el cargo los nuevos veintiún notarios que ganaron plaza en las últimas oposiciones celebradas en nuestra ciudad. El solemne acto se celebró en el Colegio Notarial de nuestra ciudad y fue presidido por el gobernador civil de la provincia y notario, don Juan Alonso-Villalobos; decano del Colegio, don Germán Adánez, y representación del Tribunal que juzgó las oposiciones. Comenzó el acto con unas palabras del notario vallisoletano don Salvador Escribano y después se procedió a la toma de posesión de los nuevos colegiados, quienes juraron el cargo con arreglo al ceremonial acostumbrado. Después hablaron los señores Adánez y Villalobos y como final del acto se sirvió un agasajo.

ESTADO DE ALARMA EN EE. UU.

Truman lo declarará hoy definitivamente

Washington, 15.—EL PRESIDENTE TRUMAN DECLARARÁ DEFINITIVAMENTE MAÑANA, SABADO, EL ESTADO DE ALARMA NACIONAL. ASIMISMO EL PRESIDENTE PROMULGARÁ TAMBIEN UNA ORDEN EJECUTIVA ESTABLECIENDO UN NUEVO SERVICIO DE MOVILIZACION NACIONAL. EL CUAL ESTARA PRESIDIDO POR CHARLES E. WILSON.—Efe.



El Santo del día

DÍA 16 DE DICIEMBRE Los Santos Ananías, Azarías y Misael

Cuando el pueblo de Israel gemía bajo el yugo de la esclavitud fueron escogidos tres de sus jóvenes más notables para estar al servicio del rey Nabucodonosor...

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos para hoy Habitado de la Guardia Civil, Quintín Castaños, habitado de la Policía Armada...

ABASTECIMIENTOS

Se pone en conocimiento de los industriales de ultramarinos y panaderías de esta plaza...

PARA HOY

CALDERON.—A las 4'45, 7'30 y 10'45. "Teatro Apolo". (3). CAPITOL.—Continúa desde las 5...

EN EL INSTITUTO "ZORRILLA"

Hoy hablará sobre Navidad don Félix Antonio González

EN EL INSTITUTO "ZORRILLA" Hoy, a las doce, se celebrará en el Instituto "Zorrilla" un acto literario y musical...

Cultos

SABADO 16 San Eusebio, obispo y mártir Misa "Sacerdotes Del", color encarnado...

Suministro de tabaco para la capital

A PARTIR DEL DIA 19 Cupón número 334 de la novena tarjeta de fumador. (Nueva cartilla) Un paquete de picado fino superior de 50 gramos...

PARTE METEOROLOGICA

CORRESPONDIENTE AL DIA 15 Estado del cielo: A las 7 horas, nuboso...

establecido en esta Iglesia. Por la tarde, a las 7, Salve cantada. HIJAS DE MARIA (PP. Jesuitas) Hoy, a las ocho y media, misa y felicitación sabatina...

CARTELERA DE ESPECTACULOS. TEATRO CARRION --- HOY, DESDE LAS 5,3 GRANDIOSO ESTRENO LA FERIA DE LAS QUIMERAS

CINEMA GOYA HOY DESDE LAS 6 UN PAR DE GIANOS por LAUREL y HARDY, y LA REINA DE NUEVA YORK EN TECNICOLOR

TEATRO CALDERON 4'45, 7'30 y 10'45 ¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO! TEATRO APOLO (APTA) LOPE DE VEGA CONTINUA DESDE LAS CINCO BUTACA, 3,25 Magnífico programa DOBLE "SI ADELITA se fuera con otro"

SUCESOS ACCIDENTE DE TRABAJO Cuando trabajaba ayer como conductor Diego Calderón, de 36 años de edad...

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 25 pesetas Núm. 692 y con 2,50 los terminados en 92 ¡Novios! PASAD UN RATO AGRADABLE de 7 1/2 a 9 1/2 en el CAFE DEL NORTE

D. Santos Argüello Nieto Que falleció en Valdenebro de los Valles (Valladolid) el día 15 de diciembre de 1950

D. Teodomiro Ortega Vaca (INDUSTRIAL) Que falleció en Arrabal de Portillo (Valladolid) el día 14 de diciembre de 1950

FARMACIAS DE GUARDIA Sr. Bellugin, Rinconada, 32. Sr. Arriaco, Gamazo, 40. Sr. Pérez Coca, Embajadores, 6. (Delicias).

AGENCIAS PARA POR TES, carnets de conducir, transferencias, cupos gasolina. COLOCACIONES (Demandas) El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938...

Anuncios Telegráficos Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos. CASA González. Maquinarias de punto todas las tallas. VENDO motor marino alemán, 10 H.P.

Gran Cinema Coca PALACIO DEL CINE HOY, ESTRENO del espectáculo más de trepante acción MERCADO de LADRONES

ARBOL FRUTAL Se venden de toda clase y precios económicos. FARMACIAS DE GUARDIA

VENITAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

DEPORTES

Hoy se concentrará el VALLADOLID

El equipo no se decidirá hasta esta noche o mañana por la mañana

De Madrid no se ha recibido ninguna noticia concreta respecto al asunto de los extremos pretendidos. Pero como declaramos en nuestro número anterior, hay las máximas posibilidades de la incorporación al Valladolid de Rafael, el jugador del Madrid, que actualmente se alinea en el Plus Ultra, y no está descartada la posibilidad de que aun pueda alinearse el domingo frente al Alcoyano. En el Club no se ha perdido la esperanza de que así sea, pues si el Club madrileño se decide a la cesión, no se dudaría un momento en alinearle, ya que se encuentra en condiciones para ello. De no poder jugar este refuerzo, el que al parecer gustó a Ipiña en el partido que le vio el pasado miércoles frente al Melilla, no sabemos quién ocuparía su puesto.

Al parecer hay varios candidatos y hoy en el entrenamiento lo decidirá Ipiña como única duda, pues contando con que Pepin podrá jugar y que no pueden alinearse Saso ni Valero, el once será a base de Cebezuco, Lesmes I, Babot, Lesmes II, Ortega Lasala, X, Coque, Munne, Aldaco y Pepin. En el puesto de extremo derecha, descartando también a Juanco por lesión, suponemos que Ara, Busquet o Mora serán los candidatos.

Como ya es costumbre, esta noche quedarán concentrados los jugadores en un céntrico hotel. Comerán juntos el domingo y después al campo en busca de los puntos que les disputará el Alcoyano, que tan necesarios son a los intereses del Valladolid.

LUIS ANGEL

OTROS CALCULADORES CELEBRES

La hazaña de un esclavo negro Métodos prácticos del doctor Regnault



Oscar Venhaeghe, el gran calculador belga, tiene veinte años y no sabe leer ni escribir. Cuando los miembros del Observatorio de Bruselas le preguntaron por el cubo de 1.351, contestó a los treinta segundos: 2.465.846, pero no pudo explicar su método de cálculo.

Sólo se conoce un ejemplo de calculador prodigio que haya logrado hacerse ingeniero: valia conservando su facultad de cálculo mental: fue el inglés Bidder. Otros llegaron a grandes matemáticos, como Gauss, que a los tres años dicen que corría un día su padre, que se había confundido sacando la cuenta a uno de sus obreros para pagarle, o Ampère, que hacia cálculos mentales de los cuatro años de edad. Pero perdieron al mismo tiempo su don. Los demás continuaron incultos. Inaudi, que nació en pobre familia piemontesa, tal vez debió su cualidad a su madre, cuando le gestaba, se pasaba las noches echando cuentas caseras para equilibrar los dispendios de su marido. Pero es un punto este que los ginecólogos no han probado. Siendo pastorcito, a los seis años, apuntó en la pasión por el cálculo mental mientras cuidaba las ovejas. Pasó a Francia, donde iba con sus hermanos de pueblo en pueblo mostrando las habilidades que era toda su hacienda, y haciendo exhibiciones de su agilidad como calculador ante los aldeanos. No aprendió a leer hasta los quince años, y solo, desde muy niño, conocía los nombres de los números y de las cantidades, y hacia multiplicaciones mentales de cinco unidades desde que tenía siete años. Hacia los veinte se propuso ampliar conocimientos, mas a fines de un mes tiró libros y cuadernos al darse cuenta que a falta de ejercitarse perdía facilidad en los cálculos mentales.

Procedimientos de los calculadores

Si bien la mayor parte de los calculadores se hacen remolones cuando se les pregunta por sus "recetas" por noventa y siete? Pensándolo un instante, dijo el chico: "Mil doscientos sesenta y uno". Entonces su padre, entusiasmado (no era para menos), se le llevó a la feria vecina a hacer demostraciones sobre el tablero.

El 14 de marzo de 1939 era martes. Nada más fácil, como se ve. Lo único difícil está en retener la cifra atribuida a cada mes. Se da 0 para enero, 3 para febrero y marzo, 6 para abril, 1 para mayo, 4 para junio, 6 para julio, 2 para agosto, 5 para septiembre, 0 para octubre, 3 para noviembre y 5 para diciembre.

Advertiendo que para datos del siglo anterior hay que añadir 2 a la cifra obtenida.

PARA ASOMBRAR A LOS AMIGOS

Decis al individuo a quien queréis embrollar:
1.ª Escríbale un número de tres cifras.
2.ª Escríbale al revés.
3.ª Reste el menor del mayor.
Preguntadle cual es el primer guarismo del residuo y saque en seguida los otros, pues el último se saca restando de 9 el primero. El del medio es siempre 9.
Ejemplo: 743-347=396. Conocido 3, el último, 6 igual a 9-3

ROBERT CLARKE

de cálculo, otros se han prestado con gusto a las exigencias de los sabios y han tratado de explicar sus métodos. Son en general extraños. Así Buxton, tenía costumbre de reducir todas las longitudes a una unidad, la dimensión de un cabello. Podría preguntarse si no se burló de los que recibían su confianza. Acaso lo dió un valor simbólico. Es el mismo que operaba mentalmente ayudado de una "tabla de medida" a base del número de granos de cebada, trigo, centeno y el de guisantes, lentejas y cabellos contenidos en un cubo de una pulgada de lado.

Los procedimientos de los calculadores modernos son más sencillos. Inaudi hacia siempre las restas empezando por la izquierda, al modo indio. Parece que eso es más rápido cuando se tiene costumbre.

Ahi va un método rápido, vivo y valeroso que los dos factores son cercanos a 100. Sea, por ejemplo, 97 por 86:

Se suman 97 + 86 = 183. Se le completa a 100, lo que da 3 para el primero y 14 para el otro. Basta multiplicar esas dos cifras y trasladar el resultado a la derecha de la primera suma, a la que se priva de las centenas, 3 x 14 = 42. El resultado es, pues, 8.342.

Y aún les parecerá fácil multiplicar, por ejemplo, un número dado por 143. Porque ellos han conservado en la memoria que 143 es el resultado de dividir 1.001 por 7. En vez de multiplicar por 143 multiplicarán por 1.001 y dividirán por 7, cosa mucho más sencilla.

Así como a quienes apasionan estas cuestiones las encontrarán en la obra de Regnault, de quien se están sacando estos ejemplos. Allí verá muchos trucos, que facilitan con los debidos ensayos, a pasar por unos inauditos en embrión ante los amigos y conocidos.

"LA TABERNA" ¿CUANDO?

FUTBOLIN ¿DONDE?

LA FEDERACION ACEPTO LA DIMISION DE ESCARTIN

La Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Deportes tomó importantes acuerdos

Madrid, 15.— Pedro Escartín ha presentado a la Federación Nacional su dimisión irrevocable como presidente del Comité Central de Arbitros. Se sabe que la Federación, comprendiendo las razones que han movido a Escartín a esta decisión, ha aceptado su dimisión.—A.H.I.

Madrid, 15.—En la última reunión celebrada por la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Deportes, bajo la presidencia del delegado nacional, teniente general don José Moscarda, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Dejar en suspenso las normas vigentes sobre elecciones de Juntas Directivas de Sociedades o Clubs, sin que ello afecte a elecciones ya convocadas o en curso, y hasta tanto se estudie la modificación de los artículos 61 y siguientes del Estatuto orgánico de la Delegación Nacional.

Convocar la reunión del V Pleno del Consejo Nacional de Deportes para los días 9 y 10 de febrero próximo, en Madrid.

La Comisión fué informada ampliamente por el jefe de Deportes del Movimiento, en su calidad de presidente del Comité de Fútbol Juvenil, del estado de esta rama del deporte y del comienzo de la celebración de las competiciones.

Igualmente quedó entada, por los informes de las Federaciones Regionales respectivas, de la digna participación del baloncesto español en los campeonatos del mundo, así como de la asistencia de la Federación Nacional Hipica al Congreso de la Federación Ecuestre Internacional. A.H.I.

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

Madrid, 15.— En la última reunión celebrada por el Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, se acordó imponer diversas correcciones disciplinarias por faltas cometidas en los encuentros oficiales celebrados el día 10 del actual, con arreglo a los preceptos del Reglamento de Partidos y competiciones que se citan.

Multar a los Clubs Valencia C. F., C. D. Numancia, D. Calahorra, Club Deportivo Terrasa y U. D. España por incidentes promovidos por el público en el campo de los mismos.

Inhabilitar a perpetuidad al delegado de campo de la U. D. España, de Tanager, por incumplimiento de sus deberes, y suspender por el término de dos meses a un directivo de dicho Club por ofender al árbitro.

Suspender a perpetuidad al auxiliar del Club Atlético Malagueño por insultar al árbitro y agredir a un delegado federativo regional.

Sancionar con un mes de suspensión a un árbitro de III División por no reprimir el juego violento.

Trasladar al Comité General de Arbitros, para que informe, diversas protestas sobre la actuación de varios colegiados y jueces de línea. Autorizar diversos aplazamientos de partidos.—A.H.I.

Toros El Cine

"AREVA" Y EL "AFEITADO" DE LOS TOROS

Critico taurino de tanto prestigio como don Alberto Vera, "Areva", uno de los más fervientes "toristas", ha sostenido una charla, divulgada por Radio Nacional, muy interesante. A una pregunta respecto a si son los ganaderos responsables de que salga por los chiqueros el toro joven, rebajado de fuerzas y defensas, "Areva" contestó así:

—No intento amoninar al tanto de culpa que quizá alcanza a muchos criadores. Pero no se olvide que la generalidad se limita a servir lo que se les pide. Y si las empresas y los toreros quisieran toros, no le quepa duda que saldrían a la arena bichos con seriedad, poderío y romana. Mas resulta que lo que con verdadero furor exigen es el reverso de la moneda. ¿Desea usted un detalle significativo de que no siempre el ganadero es el responsable? Pues mire usted, yo conozco el caso, ocurrido durante la pasada temporada, de una empresa de una plaza muy importante, que, en el campo, al presentarle el ganadero seis uteros de inmejorable trapío y bastantes kilos, apalabrados con anterioridad, dicha empresa, asustada de la magnífica presentación de las reses, rogó e imploró al ganadero los sustituyese por otras reses de menos presencia, que no hubieran visto ni oído el pienso, aunque fueran becerros de dos años. ¿Qué estímulo puede tener, por lo tanto, el criador en cuidar bien sus toros, en seleccionarlos con escrupulo y en prepararlos excelentemente para la lidia, sabiendo de antemano que sus desvelos han de resultar inútiles, pues habrá de sacrificar los animales en el matadero, por rebajados las empresas, los apoderados y los toreros?

—De acuerdo, ¿y qué dice de esa operación llamada el "afeitado" de los toros?

—Que la condeno con la mayor energía. Con la misma fuerza con

que vengo denunciándola y probando públicamente desde hace ocho o diez años por todos los medios a mi alcance. Es francamente repugnante. Y si el público supiera la tortura a que suelen someterse a los nobles toros para amputarles parte de sus astas no aplaudiría en las plazas con tanta generosidad, sino que se volvería indignado contra los máximos responsables de tamaños desfalcos.

—Es cierto que antes de la guerra se practicaba también el "afeitado"?

—Es especie es completamente inexistente. Los toros lidiados con anterioridad al año 1939 salían a los ruedos en toda su integridad física. No digo que no existiera algún caso aislado. Pero como sistema, con el impulso de ahora, nunca en la vida. Se ha llegado a tal rebajamiento de valores, a tal falta de ética profesional, a tal osadía en esta cuestión, que hasta el analfabeto apoderado de cualquier novillero se permite la insolencia de continuar al ganadero más escrupuloso para que arregle los bichos, porque de lo contrario no se lidiarán y otras veces por la tremenda, como sucedió la última temporada en una corrida de toros en la plaza de Pontevedra, son los peores de una espada quienes en los corrales enlazan y amarran a los toros y les sierran la punta de los cuernos. ¿Ocurria esto antes?

Partidos y árbitros para mañana

GOMEZ CONTRERAS, EN EL ESTADIO

Madrid, 15.—Arbitros designados para los partidos de Primera División a celebrar el domingo, día 17 de diciembre:

Español-R. Sociedad, Tamarit. Malaga-R. Madrid, Fombona. Celta-Valencia, G. Molina. Santander-Lerida, Rivero. VALLADOLID-Alcoyano, Gomez Contreras. Murcia-Coruna, G. Fernández. At. Madrid-Sevilla, Aurre. At. Bilbao-Barcelona, Marrón.

ESTADIO MUNICIPAL

Domingo, día 17 de diciembre, a las 3,45 de la tarde

C. D. ALCOYANO

Real Valladolid Deportivo

PRECIOS POPULARES

Todo el mundo al fútbol

Audiencia PUBLICA

Un paseito accidentado

Antonio no podía decir que no estaba satisfecho con el empleo suplementario que le había salido, porque eso sería faltar a la verdad y al muchacho no le gustaba mentir. Lo de menos, en realidad, eran las pesetas que recibía a fin de mes en pago de sus servicios como cuidador del coche de su patrón, sin otras obligaciones que llevarle a encerrar, limpiarle de vez en cuando y conducirlo alguna que otra vez, pocas, porque al amo le gusta llevar el volante. La verdadera breva era la posibilidad de alternar con "gente" en el nunca bien ponderado arte de la taumaturgia, hacia el que le lleva una ahincada afición y en el que indudablemente, así opinan muchos, puede tener porvenir.

Consciente de las ventajas que se derivaban de su empleo, Antonio procuraba tener contento a su principal, el cual sabía apreciar en su verdadero valor el buen servicio que le prestaba el muchacho y, sobre todo, aquel desvivirse por cumplir sin una mala cara, sin un gesto desabrido y sin sombra de remolonería. Sin embargo, eso afán de cumplir como los buenos sus obligaciones, su frío un eclipse, pasajero es verdad, pero eclipse al fin, el 15 de enero pasado, fecha de la que Antonio no quería acordarse nunca, ya que ella, aparte de otras consecuencias, produjo la de perder para siempre la confianza de su jefe y con ella el empleo modesto, si, pero muy apetecible y colimado de posibilidades en orden a sus aspiraciones taurinas.

Antonio no sabe a qué oscuro impulso obedeció al entrar en aquel bar cuando, a eso de las siete de la tarde y de vuelta de sus ocupaciones, el patrón le indicó que llevara el coche a encerrar. El hecho fué que una vez dentro del establecimiento tomó algunas copas, que lejos de alacazar su sed, le estimularon para continuar en otros sitios las libaciones de tinto, mientras charlaba con los conocidos y amigos que fué encontrando junto al mostrador. La cantidad de vino ingerida por nuestro hombre puede calcularse si se tiene en cuenta que estuvo chateando hasta las dos y media de la mañana, hora en que, todo eufórico y debido a una trasposición de las ideas, que le llevó al convencimiento de que el coche le pertenecía de pleno derecho, se fué a la cochera, que abrió con alguna dificultad, porque no atinaba a dar vuelta a la cerradura, y sacó el vehículo sin otra intención que la de dár un paseito

por la ciudad a aquella hora, plena de misterio, de la madrugada.

—¿Y ahora "aonde" vamos, Antonio? —se preguntó cuando tuvo el coche en marcha.—¿Qué tal si fuéramos al Suro? Allí "tú" que haber alguien "entoavía".

Y, en efecto, allí encontró a unos amigos, que le recibieron con un cariñoso saludo.

—¿Qué hay, Antonio? ¿Creías cuando tuviste el coche que estarías ya durmiéndote? —¿Yo? ¿Estáis buenos? Hoy no me acuerdo. Tengo ahí fuera el coche. ¿Dónde queréis que vayamos? —A mí, llevame a casa—dijo uno de ellos.

—Bueno. Vosotros me esperáis, que ahora vuelvo, ¿Vamos, Fernando!

Pero cuando volvió al Bar Suro ya no estaban allí los amigos —Se han ido a "Blanca Mary" —le dijeron. Y hacia allí puso la dirección del coche.

—¿Aquí no han "estao"? —le informaron en el ventorro.

—Está bien. Dame una copa, que me voy a casa.

Cuando volvió por el Paseo de Zorrilla, su optimismo subió a tal punto que se creyó que marchaba por una de esas amplisimas autopistas que había visto en las películas. Sin embargo, como la realidad era mucho más estrecha, se vio con el coche en la cuneta y, después de un golpe que le dejó atontado, pegado materialmente a la pared de una tapia.

Al recobrar el conocimiento vio claramente el lio en que se había metido, por haberse alumbado con exceso, él, que tan acostumbrado está a vestirse de laces. Pero ya era tarde para arreglarlo, aunque intentó llevar el coche a un taller de reparación, porque el jefe se había enterado de todo y había formulado la correspondiente denuncia.

Y sobre haber perdido el empleo, se ha visto sentado en el banquillo, acusado de un delito de daños por imprudencia, por el que el fiscal ha pedido se le imponga una multa de mil pesetas y privación por dos años del carnet de conductor, teniendo en cuenta la agravatoria de reiteración fundada en una condena anterior, cuya dureza le sugirió estas consideraciones.

—¿Habrá mala pata, hombre? ¿Quién me mandaría a mí "soñar" de aquella forma? ¿Con lo contento que yo estaba con el jefe...? Y tampoco es "pa" tanta, creo yo, porque total, ¿qué le ha "costao" la reparación? ¡Ni que ahora 575 "lucircas" fueran un capital!... ¡le digo a "usté"!

CARLOS SANZ

ALMA FUERTE

Luis César Amador sabe hacer cine. No se le pueden regatear los elogios después de sus éxitos en anteriores producciones de las que guardamos algunos y muy buenos recuerdos. (Habíamos de "anteriores" por su llegada a nuestras pantallas, dado que "Alma fuerte" está realizada, sin temor a equivocaciones, mucho antes que cualquiera de esas "anteriores").

Se necesita valentía para enfrentarse con un argumento que por fuerza ha de encontrar frios a los públicos de hoy. Y no es que los políticos de hoy no entiendan estos temas, es simplemente porque los encuentran fuera del ambiente en que vive, anticuados...; cosas que dieran algunos. Todavía cuando ayer vieron "Alma fuerte" admiraron la bondad de ese poeta argentino, maestro sin título, tan bien encarnado por Narciso Ibañez Menta, le aplaudían en su interior, pero... ¡tantos sacrificios! ¿Es que hoy no entendemos de sacrificios? Si, pero los entendemos de otra manera.

Luis César Amador hizo, para ser más exactos pongámoslo en paginas, un cine que es un poema.

VIVEROS

HIJO DE JOSE VERON

Se necesitan representantes

Cala'yud (Zaragoza)

Tractores "Renault"

VENTA LIBRE Y ENTREGA INMEDIATA

PAGO APLAZADO

EXPLORACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 10 - VALLADOLID

SI ADELITA SE FUERA CON OTRO

Jorge Negrete ha demostrado que canta como los buenos (vamos a ponerle mejicanos también), y como a lo largo de esa larga cadena de películas de las que es protagonista ha irrumpido siempre por su voz en esta de "Si Adelita se fuera con otro", por que no había de "traer" a Adelita? Claro que, repetimos, sus éxitos se deben a su voz y no por su interpretación fuera de la cámara. Jorge Negrete canta muy bien, pero se mueve mal.

Se prodiga Negrete en "Si Adelita se fuera con otro". Sus canciones suenan, sobre todo en la primera parte, con tanto entusiasmo, que cualquier motivo, ya está en danza su voz; se despiden de Adelita, y cantan; se va con las guerrillas de Pancho, y cantan; vuelve, y cantan; de día y de noche dilapida sus canciones este cantante mejicano.

Con el Gloria Marin se reparte los primeros papeles, junto con Jorge Luis Moreno y algún otro que, como todo en la película, está su pediatra a Negrete, a su voz y a sus canciones. Por cierto que tuvimos el gusto (¡!) de escucharle nada menos que "La cucaracha", ¡la recuerdan ustedes?

Y que la cinta es un éxito, económicamente habla do, nadie puede dudar después del éxito de ayer.

Don Antonio Fernández Gallego, delegado del Patronato de Apuestas

En atento saludo nos comunicamos don Antonio Fernández Gallego, que ha tomado posesión del cargo de delegado provincial del Patronato de Apuestas Mutuas en nuestra ciudad.

Agradecemos el ofrecimiento que en su nuevo cargo nos hace el buen amigo Fernández Gallego y del que esperamos una brillante y eficaz labor al frente del Patronato de Apuestas en Valladolid, pues dada su inteligencia y laboriosidad, no dudamos que su gestión será fecundísima.

Don Antonio Fernández Gallego, delegado del Patronato de Apuestas

En atento saludo nos comunicamos don Antonio Fernández Gallego, que ha tomado posesión del cargo de delegado provincial del Patronato de Apuestas Mutuas en nuestra ciudad.

Agradecemos el ofrecimiento que en su nuevo cargo nos hace el buen amigo Fernández Gallego y del que esperamos una brillante y eficaz labor al frente del Patronato de Apuestas en Valladolid, pues dada su inteligencia y laboriosidad, no dudamos que su gestión será fecundísima.

Don Antonio Fernández Gallego, delegado del Patronato de Apuestas

En atento saludo nos comunicamos don Antonio Fernández Gallego, que ha tomado posesión del cargo de delegado provincial del Patronato de Apuestas Mutuas en nuestra ciudad.

Agradecemos el ofrecimiento que en su nuevo cargo nos hace el buen amigo Fernández Gallego y del que esperamos una brillante y eficaz labor al frente del Patronato de Apuestas en Valladolid, pues dada su inteligencia y laboriosidad, no dudamos que su gestión será fecundísima.

Don Antonio Fernández Gallego, delegado del Patronato de Apuestas

En atento saludo nos comunicamos don Antonio Fernández Gallego, que ha tomado posesión del cargo de delegado provincial del Patronato de Apuestas Mutuas en nuestra ciudad.

Agradecemos el ofrecimiento que en su nuevo cargo nos hace el buen amigo Fernández Gallego y del que esperamos una brillante y eficaz labor al frente del Patronato de Apuestas en Valladolid, pues dada su inteligencia y laboriosidad, no dudamos que su gestión será fecundísima.

Don Antonio Fernández Gallego, delegado del Patronato de Apuestas

En atento saludo nos comunicamos don Antonio Fernández Gallego, que ha tomado posesión del cargo de delegado provincial del Patronato de Apuestas Mutuas en nuestra ciudad.

Agradecemos el ofrecimiento que en su nuevo cargo nos hace el buen amigo Fernández Gallego y del que esperamos una brillante y eficaz labor al frente del Patronato de Apuestas en Valladolid, pues dada su inteligencia y laboriosidad, no dudamos que su gestión será fecundísima.

Entrega de despachos a 140 tenientes de la Guardia Civil

El acto fué presidido por el director general y otras autoridades

Madrid, 15. — En la Dirección General de la Guardia Civil se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de despachos a cien cuarenta nuevos tenientes de la Benemérita Institución, que han cursado estudios en el Centro de Instrucción de la Dirección General. Presidieron el director general, teniente general Alonso Vega, y los generales de la Guardia Civil don Agustín Piñol Riera y don Joaquín García de Diego, así como el jefe de Estado Mayor del Centro, coronel señor Cabanillas. El patio estaba adornado con banderas nacionales, y en el centro se había colocado un altar, que presentaba una imagen de la Virgen del Pilar, ante el cual, el capitán, don Máximo Casa Sastre,

Ayer se celebró el sorteo de "500 PESETAS PARA USTED"

Don Julio Curieles y Tintorería "El Progreso", agraciados

500 pesetas para usted

Concurso LIBERTAD

D. JULIO CURIELES ALVARO
 con domicilio en VALLADOLID
 calle PLAZA S. MIGUEL, núm. 2
 pronostica que será premiado el NUM. 52
 que corresponde al anuncio de TINTORERIA EL PROGRESO

FIRMA Julio Curieles

EL BOLETO PREMIADO

No se puede negar que quinientas pesetas son siempre quinientas pesetas, sean ganadas sudando o por capricho de la suerte, que así es de caprichosa, y que por su cuenta y riesgo le hace a usted poseedor de un billete de los grandecitos, de esos que cada vez que entran en la cartera poseen así de grandes los ojos de la novia o de la esposa, en fotografía.

Celebrado, pues, el sorteo, resultó premiado el número 52, correspondiente al anuncio de la tintorería "El Progreso", que una mano, no sabemos si muy



Don Julio Curieles, ganador del concurso "500 pesetas para usted".

inocente, pero sin mala intención, sacó a la vista de todos los

presentes. Y esta es la segunda vez que "El Progreso" se lleva las quinientas. Esto si que es ir progresando, señores...

Los otros cien duritos del Concurso de LIBERTAD, después de hecho el sorteo entre los boletos acertantes, fueron para don Julio Curieles, domiciliado en la Plaza de San Miguel, número 3.

Visitamos al señor Curieles, quien nos recibe con la natural alegría. Y después de los cumplidos de costumbre, la pregunta, también de rigor:

—Bueno, ¿y qué piensa hacer con ese dinero?

(El mejor día van a decirnos que a nosotros que nos importa.) Pero el señor Curieles resulta bastante más discreto que nosotros y responde:

—Pues mire... Teniendo en cuenta que soy sastre, las quinientas pesetas siempre me servirán de algún remedio, digo yo.

—¿Para el turrón?

—Y para la lotería de Navidad, que por algo dicen que dinero llama dinero.

—A por el gordo entonces, amigo.

—Y si no puede ser el gordo —nos dice—, ¿por qué no las quinientas del próximo día 31? —¡Para algo soy lector asiduo de LIBERTAD!

Como los sastres suelen tener siempre mucho trabajo, sobre todo en vísperas de fiesta, dejamos al agraciado a solas con su suerte.

Y perdone nuestra curiosidad, señor Curieles.

AGUA DE SOLARES
EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

II Concurso Infantil LIBERTAD Reyes 1951

BOLETO

Nombre _____
 Domicilio _____
 Localidad _____
 1.ª distracción _____
 2.ª » _____
 3.ª » _____
 4.ª » _____
 5.ª » _____
 6.ª » _____

FIRMA _____

REGALOS

PREMIOS PARA NIÑOS

- 1.ª—Un TREN donado por HIJOS DE MOLINER.
- 2.ª—Un AUTOMOVIL ELECTRICO donado por SUMMUM, Santiago, 15.
- 3.ª—Un BALON de cuero donado por SUMMUM, Santiago, 15.
- 4.ª—Un CORTE de PANTALON donado por SASTRERIA ORTEGA, Duque de la Victoria, 25.
- 5.ª—Una PLUMA ESTILOGRAFICA donada por VIUDA DE ZAPATERO, Ferrari, número 30.
- 6.ª—Una FOTOGRAFIA tamaño cuartilla, donada por GERBOLES, Teresa Gil, números 11, 13 y 15.
- 7.ª—Un PAR DE GEMELOS, donados por RELOJERIA ZURRO, Teresa Gil, 4.
- 8.ª—CONSTRUCCION Y CUADERNOS ILUMINAR, donados por PAPELERIA MARCOS, Duque de la Victoria, 27.

PREMIOS PARA NIÑAS

- 1.ª—Una muñeca GISELA, donada por CASA ELIAS.
- 2.ª—PAR DE ZAPATOS, donados por CASA ELIAS.
- 3.ª—Una PLUMA ESTILOGRAFICA, donada por Casa VIUDA DE ZAPATERO, Ferrari, 30.
- 4.ª—LANAS PARA JERSEY y CINTURON, donadas por MERCERIAS VIRTO, Duque de la Victoria, 21, Cánovas del Castillo, 4 y Panaderos, 23.
- 5.ª—ESTUCHE con objetos de costura, donado por MAQUINAS ALFA, Avenida Generalísimo Franco, 2.
- 6.ª—PULVERIZADOR de esencia, donado por ALMACENES EL AGUILA, Santiago, 57.
- 7.ª—PINTURAS y CUADERNOS ILUMINAR, donados por PAPELERIA MARCOS, Duque de la Victoria, 27.
- 8.ª—Par de PENDIENTES, donado por RELOJERIA ZURRO, Teresa Gil, 4.
- 9.ª—Un jersey, donado por Géneros de Punto SOLER, Santiago, 2.

500 pesetas para usted

Concurso LIBERTAD

D. _____
 con domicilio en _____
 calle _____, núm. _____
 pronostica que será premiado el NUM. _____
 que corresponde al anuncio de _____

FIRMA _____

BASES
 PRIMERA. Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el día 30. Si fueren varios los acertantes, se sorteará entre ellos.
 SEGUNDA. Puede enviarnos cuantos boletos quiera.
 TERCERA. Ningún empleado de LIBERTAD puede participar en este concurso.

500 PTAS. PARA VD.

SASTRERIA Ortega Duque de la Victoria, 25 Teléf. 1675 — VALLADOLID	SEÑORA, SEÑORITA! Calzados MORCHON A SUS PIES DUQUE DE LA VICTORIA, 11. TELEFONO 4211	MUEBLES ELEGANTES Y ECONOMICOS Zósimo de Alvaro Avenida General Franco, 3 y Platerías 6 al 12	CUARTOS DE BAÑO, COCINAS, TUBERIA, FREGADERAS, AZULEJOS Zósimo de Alvaro AVDA. GENERAL FRANCO, 3	IMPRESOS y PAPELES SE VER CUESTA Macías Picavea, 20 - Valladolid	N.º 8-PLAZA MAYOR-N.º 8 TINTORERIA «EL PROGRESO» LA MAS ANTIGUA EN LA PLAZA JUNTO AL CORRILLO ELECTRO-MECANICA GRASPAR M. MENDEZ y H.º Maquinaria y material eléctrico. Bombas centrifugas «OILS». Electricidad de automoviles. Montajes y reparaciones. PLAZA DE PORTUGALETA, 1
Construcciones DINA MANUEL VIDAL Maquinaria Agrícola Paseo Alvarez Taladriz, 3	KOKEN CREMA DE AFEITAR	TEJIDOS Y NOVEDADES Casa DURAN Queipo de Llano, 18	Almacenes GARCIA TEJIDOS PAQUETERIA	KOKEN CREMA DE AFEITAR	AGUAS MINERO-MEDICINALES VITA Cashbonente
AVICULTORES Mezclar en la comida de las aves el 20 por 100 de "Poliva Ponedores". Estimulan grandemente la postura. HIJOS DE ABEL GONZALEZ. Miguel Iscar, 14.	CONFECIONES DE NIÑO Buenos Aires TERESA GIL, 31	CONFECCIONES DE CALIDAD CASTILLO SASTRERIA FINA Miguel Iscar, 17 VALLADOLID	ALMACENES CATALANES TEJIDOS Y GENEROS DE PUNTO - PAÑOS DE ABRIGO Plaza del Ochoavo, 6	FABRICA DE CARAMELOS PARRA Veinte de Febrero, 6 Teléfono 1500	Cashbonente VITA
Trajes-Gabanes Gregorio Hernández Scros. ACERA, 29	Gabardinas - Trincheras Gregorio Hernández Scros. ACERA, 29	HELADERIAS-CONFITERIAS SALON IDEAL IDEAL PIQUIO Santiago, 64, Tel. 2656—Ferrari, 9, Tel. 1225	ALMACENES LANAS para labores en 2 y 3 cabos EXTENSO SURTIDO Almacenes La Esmeralda	Lejía COPOS LA MEJOR	LAS ALDABAS Tejidos-Confecciones GENEROS DE PUNTO Ventas mayor y detall
ALMACENES PINCIA GAMAZO, 31. TELEFONO 2021. Cuartos baño. Cocinas. Azulejos. Tuberias hierro y plomo. Material fontanería y construcción.	RADIO HABANA RECEPTORES DE ALTA CALIDAD REPARACIONES A DOMICILIO ACCESORIOS — ANGUSTIAS, 29 —	FABRICA de PELETERIA JUAN BAUTISTA SANCHEZ Carretera de la Esperanza, 7. (La Rubia). Señora: Compre su abrigo de piel directamente en fábrica. Ahorrará dinero, encontrará calidad y perfecta confección a medida en el modelo que usted desea.	ALMACENES EL AGUILA Santiago 57 — Teléfono 1626 TRAJES GABARDINAS ABRIGOS BELLARDINAS TRINCHERAS CANADIENSES SECCION ESPECIAL DE GENEROS PARA TRAJES A LA MEDIDA	SUCESORES DE FEDERICO TEJEDOR Almacén de paños y novedades Ventas por mayor y menor — GENERAL MOLA, 3 —	LA SULTANA FERRARI, 41
CENTRO RADIOELECTRICO APARATOS DE RADIO MATERIALES DE TODAS CLASES MONTERO CALVO, 2	Esmerados productos de cerdo Turrones-Licores-Conservas BLANCA MARY Claudio Moyano, 24. Tel. 4634.	ALMACENES EL AGUILA	ALMACENES EL AGUILA	Bonifacio AGUADO Artículos de Piel Aperos de Labranza TERESA GIL, 31	JOYERIA - REGALOS BOLSOS - PARAGUAS LA SULTANA FERRARI, 41
JUGUETES DE TODAS CLASES LA INFANTIL MERCERIA - BISUERIA MARIA GUERRERO, 7 (Lampillo)	CONFECCIONES EAVAL TRINCHERAS TERESA GIL, 32	ALMACENES EL AGUILA	ALMACENES EL AGUILA	CONFECCIONES EAVAL GABARDINAS ALARCON, 1	CONFECCIONES EAVAL GABARDINAS ALARCON, 1
MERCERIA Coque GRAN SURTIDO EN LANAS PARA LABORES Y GENEROS DE PUNTO — FERRARI, 22 —	Construcciones y Electrificaciones, S.L. Transformadores. Grupo: electro-bombas. Reparaciones. Maquinaria eléctrica. Oficinas y Talleres: RECOLETAS, 8	ALMACENES EL AGUILA	ALMACENES EL AGUILA	CONFECCIONES EAVAL GABARDINAS ALARCON, 1	CONFECCIONES EAVAL GABARDINAS ALARCON, 1
"VIBRO - VERTA" BOMBA SIN MOTOR ALMACENES ELECTRICOS, R. G. Panaderos, 58 VALLADOLID	BOLEGAS LA MARQUESINA VINOS Y LICORES A GRANEL JAMONES - EMBUTIDOS MARTINEZ VILLERAS, 4.	ALMACENES EL AGUILA	ALMACENES EL AGUILA	CONFECCIONES EAVAL GABARDINAS ALARCON, 1	CONFECCIONES EAVAL GABARDINAS ALARCON, 1
PARA CALIDAD Y GARANTIA SOLO EN Calzados ARCE Santiago, 66	BOLEGAS LA MARQUESINA VINOS Y LICORES A GRANEL JAMONES - EMBUTIDOS MARTINEZ VILLERAS, 4.	ALMACENES EL AGUILA	ALMACENES EL AGUILA	CONFECCIONES EAVAL GABARDINAS ALARCON, 1	CONFECCIONES EAVAL GABARDINAS ALARCON, 1
PARA CALIDAD Y GARANTIA SOLO EN Calzados ARCE Santiago, 66	BOLEGAS LA MARQUESINA VINOS Y LICORES A GRANEL JAMONES - EMBUTIDOS MARTINEZ VILLERAS, 4.	ALMACENES EL AGUILA	ALMACENES EL AGUILA	CONFECCIONES EAVAL GABARDINAS ALARCON, 1	CONFECCIONES EAVAL GABARDINAS ALARCON, 1

Puente Paz

MAXIMAS facilidades de pago

QUEIPO DE LLANO, 27

NACIMIENTOS

Figuras para Belen. Casitas. Musgo. Decoraciones. Corcho natural. Instalaciones eléctricas en miniatura. Palmeras, Espumillón. Tiras plateadas. Arboles de Noel. Figuritas y sorpresas para adornarlos.

NUESTRO SURTIDO ES INMENSU NUESTROS PRECIOS, LOS MAS BARATOS

VENTAS AL MAYOR

Bazares Gabino Sánchez

Pastillas **LIESMA**

MERCERIA **ZARIMA**
 Especialidad: bolones, jamones
 PANADEROS, 12

DISCURSO DE TRUMAN
"NUUESTRA NACION ESTA EN PELIGRO!"
"RUSIA ES CULPABLE"

LIBERACION NACIONAL
Lista fotografica de numeros premiados
en el sorteo celebrado ayer

(Viene de la 1.ª página.)

El propio Ejército, Marina y Aviación y haremos más armas para nosotros y para nuestros aliados.

NO HABRA APACIGUAMIENTO
Ahora quiero hablaros sobre cada una de estas cosas. Primero continuaremos manteniendo los principios de las Naciones Unidas.

Continuaremos prestando ayuda a los países europeos y otros libres en otras partes del mundo, porque su defensa es también importante para nuestra propia defensa.

El comunismo intenta la división de las Naciones
Los gobernantes comunistas están tratando por todos los medios de dividir a las Naciones libres.

LA LUCHA EN COREA
Estamos preparados, como siempre lo hemos estado, para tomar parte en los esfuerzos de la Unión Soviética que se hagan para evitar la guerra en Corea.

Los comunistas chinos están dispuestos a entrar en negociaciones honoradas para resolver el conflicto en Corea.

Mientras tanto, nuestros soldados en Corea siguen haciendo lo posible para respaldar a las Naciones Unidas.

El general Collins, jefe del Estado Mayor del Ejército, que ha regresado hace unos días de Corea, ha informado que nuestras fuerzas militares allí están bien organizadas y equipadas.

El peligro que tenemos ante nosotros no solamente es en Corea. Por lo tanto, lo segundo que vamos a hacer es aumentar nuestros esfuerzos, con otras Naciones libres, para levantar defensas contra la agresión en otras partes del mundo.

Europa está en gran peligro
Existe una guerra real en el extremo Oriente, pero Europa y el resto del mundo también están en gran peligro.

Para combatir esta amenaza, otras Naciones libres necesitan nuestra ayuda y nosotros la suya. Debemos trabajar con un sentido de verdaderos asociados y fin común con estas Naciones; debemos estar firmes junto a nuestros aliados que han demostrado su valor y su amor a la libertad.

Los Estados Unidos, Canadá y las diez Naciones del Oeste de Europa que están unidas con nosotros en el tratado del Atlántico del Norte, han comenzado ya a crear las defensas militares combinadas.

Tenemos que ponernos metas muy elevadas y tenemos que estar dispuestos a hacer un esfuerzo total para conseguirlo. Se le pedirá a los obreros que trabajen más horas, más mujeres y más muchachos y obreros de edad avanzada serán necesarios para nuestras fábricas; los campesinos tendrán que ponerse a trabajar más altas de producción; los hombres de negocios tendrán que poner toda su ciencia al trabajo para aumentar la producción.

Un esfuerzo defensivo de volumen que tenemos que emprender, inevitablemente hará que suban los precios, a menos que tomemos medidas positivas para mantenerlos bajos.

Ya hemos tomado cierto número de medidas.

LO QUE NOS ARREBATARIA EL COMUNISMO
El Gobierno también se prepara para la defensa civil. He nombrado al que fue gobernador de Florida, Millard Caldwell, para el cargo de administrador de la defensa civil federal.

Además he recomendado medidas legislativas al Congreso que autoricen al Gobierno Federal para ayudar a los Estados y ciudades en sus preparativos de defensa civil.

Estos son nuestros planes para hacer al país más fuerte. Al avanzar en ellos debemos tener claramente el sentido de lo que estamos haciendo. Nuestra libertad está en peligro. Algunas veces podemos olvidar lo que significa para nosotros libertad.

Está tan cerca de nosotros, es tan importante para nosotros como el aire que respiramos. La libertad está en nuestras casas, en nuestras escuelas, en nuestras iglesias; está en nuestro trabajo, en nuestro Gobierno y en el derecho a votar como nos parezca. Esas son las cosas que nos arrebataría si el comunismo triunfara.

NUUESTRA FUERZAS NO SON AUN ADECUADAS
Tenemos una gran Marina; tenemos una aviación poderosa; tenemos unidades sobre las cuales se puede levantar un potente ejército; pero medidos frente al peligro que tenemos ante nosotros, nuestras fuerzas no son adecuadas.

El 25 de junio, cuando los comunistas invadieron la República de Corea, había en nuestro Ejército, Marina y Aviación, menos de millón y medio de hombres. En la actualidad nuestra fuerza militar ha llegado a unos dos millones y medio. Nuestra medida siguiente será aumentar el número de hombres y mujeres en el servicio activo hasta cerca de tres millones y medio.

He dispuesto que las fuerzas armadas consigan esto tan pronto como sea posible. El Ejército y la Marina lo podrán hacer en unos días. La Aviación tardará algo más. Además de estos hombres y mujeres en servicio activo, tenemos unos dos millones más en la guardia nacional y las reservas que pueden llamarse.

Como parte del proceso de una creación más rápida, el número de hombres que se llamarán, según el sistema de reclutamiento, ha sido aumentado y se ha ordenado que entren en servicio activo, en el mes de enero, dos divisiones más de la guardia nacional.

EL ARSENAL DE LA LIBERTAD
Debido a todas estas cosas, se he estado hablando, y daré una proclama mañana por la mañana declarando que está en vigor el estado de emergencia nacional. Esto exigirá de todo ciudadano renunciar a sus intereses personales en bien del país. Todas nuestras energías se deben dedicar a la tarea que tenemos ante nosotros.

Debemos recordar que nuestra meta es la paz, no la guerra. En todo el mundo nuestro nombre significa justicia internacional y un mundo basado en los principios de la ley y el orden. Tenemos que seguir ese camino. Estamos dispuestos a negociar diferencias, pero no cedemos ante la agresión. El apaciguamiento del malvado no es el camino de la paz.

El pueblo americano siempre se ha enfrentado con valentía y decisión al peligro. Confío que lo haremos ahora y con la ayuda de Dios, conservaremos nuestra libertad.—Efe.

armadas no se aumentarán más, "a no ser que haya algún cambio significativo en la situación mundial". También dicen que probablemente se solicitará antes de junio otro crédito extraordinario, de dos a cinco millones de dólares, para la defensa, con lo que el presupuesto militar de este ejercicio sería de 44 a 47 millones de dólares.—Efe.

MÁS DOLARES PARA LA DEFENSA
Washington, 15.—La Comisión de Asignaciones de la Cámara de Representantes ha aprobado la suma de 16.845 millones de dólares para la defensa contra "la guerra que posiblemente se desencadenará sobre nosotros en cualquier momento". Los dirigentes de la Defensa predicen puevas y grandes peticiones de dinero para dotar a las fuerzas armadas de más de tres millones de hombres en activo.—Efe.

PROCLAMACION DEL ESTADO DE EMERGENCIA
Debido a todas estas cosas, se he estado hablando, y daré una proclama mañana por la mañana declarando que está en vigor el estado de emergencia nacional. Esto exigirá de todo ciudadano renunciar a sus intereses personales en bien del país. Todas nuestras energías se deben dedicar a la tarea que tenemos ante nosotros.

Debemos recordar que nuestra meta es la paz, no la guerra. En todo el mundo nuestro nombre significa justicia internacional y un mundo basado en los principios de la ley y el orden. Tenemos que seguir ese camino. Estamos dispuestos a negociar diferencias, pero no cedemos ante la agresión. El apaciguamiento del malvado no es el camino de la paz.

El pueblo americano siempre se ha enfrentado con valentía y decisión al peligro. Confío que lo haremos ahora y con la ayuda de Dios, conservaremos nuestra libertad.—Efe.

ARMAS PARA LA DEFENSA
Washington, 15.—Se declara por funcionarios del Pentágono que existe un plan de movilización acelerada, cuya aplicación están en filas más de tres millones de hombres. Añaden estos informadores que las fuerzas

Table with multiple columns listing lottery numbers and their corresponding prizes. Includes sections for 'Miles', 'Centos', and 'Días'.

Lista de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 100 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 5, a excepción de los que han obtenido el premio mayor.

Table with multiple columns listing lottery numbers and their corresponding prizes. Includes sections for 'Miles', 'Centos', and 'Días'.

Lista de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 100 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 5, a excepción de los que han obtenido el premio mayor.

La Unión y El Fenix Español

Compañía Española de Seguros
Fundada en 1864

SEGUROS DE INCENDIOS, TRANSPORTES, COSECHAS, ACCIDENTES, VIDA, ROBO. Subdirector en Valladolid: JOSE MOSQUERA PEREZ S. General Mola, 1. (Edificio propiedad de la Compañía). Teléfono 1919. Apartado de Correos número 8.

Table with multiple columns listing lottery numbers and their corresponding prizes. Includes sections for 'Miles', 'Centos', and 'Días'.

Lista de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 100 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 5, a excepción de los que han obtenido el premio mayor.

LA GUERRA PUEDE DESENCADENARSE

(Viene de la 1.ª página.)

bilidad económica con plena independencia de la producción; controles económicos y de la mano de obra civil.

Pido que se acelere el llamamiento al servicio militar para que el ejército tenga lo menos cien divisiones y ochenta grupos de aviación en el momento más pronto posible". Dijo también que "la Marina debe sacarse de los astilleros sin demora alguna".

Washington, 15.—Se declara por funcionarios del Pentágono que existe un plan de movilización acelerada, cuya aplicación están en filas más de tres millones de hombres. Añaden estos informadores que las fuerzas

LIBERTAD

libertad a la reunión y información de los ciudadanos

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las importantes contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las posiciones anunciadas: Más de 3 plazas para Pericial de Contabilidad, con 6.400 pesetas, 90 para Secretarios de la Administración de Justicia, 25 para Pericial de Aduanas, con 14.000, 30 para Delincentes de Obras Públicas, 35 para Toreros de Faro, con 6.000. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Bachillerato, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicitamos para detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclama, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de 80 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

LIBERTAD

libertad a la reunión y información de los ciudadanos

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las importantes contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las posiciones anunciadas: Más de 3 plazas para Pericial de Contabilidad, con 6.400 pesetas, 90 para Secretarios de la Administración de Justicia, 25 para Pericial de Aduanas, con 14.000, 30 para Delincentes de Obras Públicas, 35 para Toreros de Faro, con 6.000. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Bachillerato, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicitamos para detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclama, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de 80 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

LIBERTAD

libertad a la reunión y información de los ciudadanos

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las importantes contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las posiciones anunciadas: Más de 3 plazas para Pericial de Contabilidad, con 6.400 pesetas, 90 para Secretarios de la Administración de Justicia, 25 para Pericial de Aduanas, con 14.000, 30 para Delincentes de Obras Públicas, 35 para Toreros de Faro, con 6.000. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Bachillerato, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicitamos para detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclama, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de 80 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

LIBERTAD

libertad a la reunión y información de los ciudadanos

RUNRÚN

EL "GORDO" A SEIS DIAS VISTA... La sólo a seis días vista del "gordo" de Navidad, está la gente soñando con las joyas de Ali Khan. Y se repite a diario el cuento de la lechera, pues quien menos pide, amigos, es una vaca lechera. Las noches, cual don Quijotes, se pasan de claro en claro, pensando que son tan ricos que no le oponen reparo a encender con un billete de cinco o de veinte duros en menos de un periquete toda una caja de puros. Como dicen por ahí que soñar no cuesta nada, un millón es para muchos un juguete... ¡Una bobada! Ellas sueñan con un príncipe, con un personaje real que vendrá a "sacrificarse" a cambio del capital... Ellos... ¿Con qué sueñan ellos? Algunos, que son los menos, quieren el "gordo", ¡qué hin- [chasi], para comprar un extremo... Yo en particular, lectores, a los sueños me hago el sordo, mas si con el "gordo" sueño ¡será para ver si engordol! CAN-CAN

PEREGRINACION SINDICAL A ROMA

Será presidida por el ministro de Justicia

Madrid, 15.— Mil obreros, empresarios y técnicos irán a Roma para cumplir las visitas jubilaires y asistir a las últimas ceremonias del Año Santo. La peregrinación sindical será presidida por el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, y el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, y estará dirigida espiritualmente por el Obispo de León y por el asesor religioso de Sindicatos.—Cifra.

FALLECE EL VICEPRIMER MINISTRO INDIO

Ejercía más poder que el propio Nehru

Bombay, 15.— El viceprimer ministro indio, Sardar Vallabhai Patel, falleció esta madrugada, era conocido con el nombre de "hombre de hierro", calificación que obedecía tanto a su personalidad como a su fuerza política. Aun cuando oficialmente no era más que el viceprimer ministro, muchas veces se dijo que ejercía más poder real en la política que el propio jefe del Gobierno, Nehru, Patel controlaba al Congreso Nacional indio, la gigantesca organización política que consiguió la independencia nacional en 1947. Como vicepresidente del Gobierno, también controlaba el vasto sistema de la policía nacional y dirigía la administración de la rep. de Estados de la República india. Era orador carente de emoción en un país en el que la oratoria vibrante pesa sobre la política. Sin embargo, ha sido figura muy destacada del Congreso durante veinte años, considerándose sus críticas como implacables.—Efe.

Nueva Delhi, 15.—Al tener noticias de la gravedad del vicepresidente del Gobierno, el jefe del Gobierno de la India se trasladaron anoche a Bombay. Permanecieron a su lado hasta su fallecimiento.—Efe.

Huelga ferroviaria en Estados Unidos

Cleveland, 15.—El juez federal E. Freed ha firmado una orden contra los huelguistas ferroviarios, a la vez que el Gobierno de los Estados Unidos procede a actuar directamente contra los funcionarios de la Hermandad de ferroviarios. La combinación judicial entrará inmediatamente en vigor, por un período de diez días, si los huelguistas no hacen caso de la orden gubernamental de volver al trabajo.—Efe.

EL HORMIGUERO AMARILLO

Por WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ



Se espere por el mundo entero un mal contenido pavor suscitado por la amenaza de la guerra. Se presume justificadamente que ninguna de las que sufrió la Humanidad podría compararse en horrores. Nadie hay que no sea capaz de representarse en su imaginación aspectos terribles de lo que ocurriría. Los relatos de las recientes luchas fueron abundantes y prolijos, se difundieron en conferencias, se crónicas, en libros, encontraron eco múltiple en la "radio", y el "cine" nos mostró crudamente escenas de insufrible realidad. Encomemos las ruinas de grandes ciudades poderosas y los esqueletos a que quedaron reducidas las personas confinadas en campos de concentración. Aun vemos pasar a veces por nuestras costas embarcaciones inseguras a bordo de las cuales y con incierto rumbo pretenden salvar lo que le queda de vida a gente cuyo más imperioso deseo es volver a encontrar la tranquilidad para cerrar los ojos en su atorada dulzura. Las noticias de los aniquilados efectos de las armas modernas son también del público dominio. Se sabe a cuánto alcanza la actividad de los aviones y se tiembla ante la bomba atómica. De la bomba atómica, muy pocos se explican su funcionamiento, pero todos reverberan la imagen de su explosión en Bikini, captada por las cámaras cinematográficas. Es decir, que para presarnos gratuitamente, le podemos poner finomía, podemos reproducir en nuestra imaginación la ascensión de sus gases y esa forma de seta que adoptan en la atmósfera. Sin embargo, algo hay que atera con una más gráfica y estremecedora intuición del peligro, y es esa declaración de un teniente de la infantería de Marina norteamericana, que describe cómo los soldados chinos van al combate "embragados con sustancias químicas". Según tal informe, los atacantes comunistas, en un estado de artificial euforia, sonreían "aun en los momentos en que atacaban absurdamente con sus bayonetas las planchas blindadas de los carros enemigos, y hasta al sentir en las carnes las bayonetas enemigas". Ese disgusto recíproco que suele separar a los hombres de distintas razas crece después de conocer las referencias del oficial norteamericano. Europa siempre ha recelado de las posibilidades de un desbordamiento del Asia. Como si presintiese el futuro, después del avance de sus hordas, contenido por la muerte de Gengis Kan, el que acumulaba en pirámides las cortadas cabezas. Mas que la Historia, la Literatura difundió versiones trágicas de la fría crueldad que se achaca a los pobladores de ese inmenso continente. La imaginación de muchos novelistas dados a las anticipaciones se ha detenido en la descripción de una Europa acosada por millones de esos hombres amarillos y pequeños, en cuyos ojos estrachos no es posible leer. Los había llegar en una marcha inintermitente, como una marea a la que no pudiese contener ningún obstáculo, o en "juncos" que cubrían el mar y que vertían en todas las playas su carga de seres feroces. Pero ya se teme que la realidad supere cualquier fantasía. "Como un hormiguero", escriben en estos días los correspondientes que quieren transmitir el aspecto de las concentraciones chinas y de sus avances hacia la frontera o ya por el territorio coreano. La imagen vulgar cor-

bra ahora un brillo nuevo. Nunca se sabe todo el contenido de una palabra hasta que las circunstancias nos ponen en contacto con su médula. Todos creemos saber perfectamente lo que quieren decir, por ejemplo, los vocablos "hambre" y "terror", pero son incontables los españoles que no desentrañaron exacta y totalmente su sentido hasta que las condiciones de la vida en la zona roja se lo revelaron. Quiera Dios que ahora no ocurra lo mismo con ese tópico del "hormiguero asiático". Hormigas son, hormigas nos parecen, no ya por su talla exigua que nuestra imaginación exagera, sino por su abundancia, por ese brotar de todas las rendijas, por la inconsciencia ante la muerte de que nos habla el oficial yanqui. Un famoso entomólogo ha dicho que la hormiga no es una unidad orgánica, sino el hormiguero. Cuando en las selvas se produce—y no es infrecuente el caso—una emigración de hormigas, marchan éstas en amplia y apretada columna sin que nada consiga detenerlas, y si es una corriente de agua la que se opone a su avance, se lanzan a ella en tal cantidad que las que vienen detrás pueden pasar sobre los cuerpos de sus compañeras que les precedieron. El individuo—la hormiga—no es nada, nada importa al común; la masa—el hormiguero—es el que parece tener un fin que cumplir y en su logro sacrifica millones de sus componentes. Es una glosa exacta del comunismo. Quienes hayan leído las impresiones del marino norteamericano habrán tenido una visión a lo Wells de lo que podría ser ese hormiguero en marcha, acrecentadas sus características de impiedad por las drogas que borran cualquier vacilación que el instinto de vivir suscitase. Son los robots de la novela, pero más perfectos porque no tienen las deficiencias de un aparato mecánicamente dirigido y pueden mezclar a su implacabilidad el ansia de destrucción propia, el propio placer de matar que alienta en las fieras. Es aterrador el avión que se acerca con su carga de bombas, pero mucho más espantoso debe ser contemplar de cerca uno de esos hombrucillos que no detienen su empuje, clavándose en la bayoneta enemiga para alcanzar con la suya al adversario. Y sonriendo con la horrosa sonrisa amarillita de su amarillito rostro.

Mañana: "LAS NARICES DEL CRITICO Y LA DEMOCRACIA", graciosa y aguda versión del incidente Truman-Hume, por nuestro colaborador W. Fernández Florez.

El nuevo presidente del Instituto Nacional de Previsión



El camarada Emiliano Berzosa Recio, del cual ayer dimos la noticia de haber tomado posesión del cargo de presidente del Consejo provincial Asesor del Instituto Nacional de Previsión y de su Delegación. Perteneciente a la Vieja Guardia, doctor en Medicina y Cirugía, profesor de la Facultad de Medicina, director médico de la Obra Sindical "18 de Julio" y delegado provincial de Sanidad de F. E. T. y de las JON-S, está en posesión de la Encomienda de la Orden Civil de Sanidad.

AFRICA DEL SUR VENDERÁ TODO SU URANIO A INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS

Las minas de oro son una de las mayores fuentes de ese metal

Washington, 15.— Los Estados Unidos han adquirido una mayor y nueva fuente de materias primas atómicas al contratar la compra de grandes cantidades de mineral con un índice bajo de uranio que resulta como sub-producto de las minas de oro sudafricanas. La Comisión de Energía Atómica anuncia que África del Sur accede a vender su producción total de uranio a la Gran Bretaña y los Estados Unidos. Las condiciones de precio y reparto entre ambas potencias son secretas. Hasta ahora ambos países se aprovisionaban de uranio en el Congo belga y el Canadá principalmente. La citada Comisión informa que las minas de oro de África del Sur representan una de las mayores fuentes mundiales de suministro de uranio.—Efe.

MUSICA

La Orquesta Municipal, en Carrión

Una velada muy amable la de ayer en Carrión, por el bello programa y limpia interpretación de todas las obras. Desde la Obertura de Weber a la sonora e inspiradísima "Boda de Luis Alonso", apenas vimos sino una soña discrepancia metálica, sonido alto, en la preciosa marcha de "L'Arlesienne". Y sin embargo queremos destacar, por su justeza y colorido, el Oberón y el Minué de Bizet. El primero, llevado y dicho de una manera magistral por toda la Orquesta; el segundo, una lección de sonido puro y verdadero arte de Reinosa, con un breve unísono soberbio de Prieto y una colaboración discreta y elegante del clarinete. Todo parecía fácil en ese tiempo tan comprometido, y que salió como vemos surgir la vena de agua del tranquilo manantial. Así fue la ovación que premió ruidosamente una labor de pura Academia. Y queremos también destacar algunos momentos muy felices en el canto de las trompas en "L'Arlesienne" (Intermezzo). Otra obra fue la simpática, agradable y poco complicada "Sinfonía Militar" de Haydn. Final del programa, el inspirado Intermedio de "El Caserío", cuya brillantez y colorido es tan del gusto del público español. En fin, el de ayer fue un concierto de los más completos que hemos escuchado a nuestra Orquesta Municipal. H. García Sánchez

DOS MUERTOS (?) vuelven a la vida

Inyectándoles sangre en las carótidas

Turin (Italia), 15.— Dos personas que fallecieron en la mesa de operaciones han vuelto a la vida gracias a sendas transfusiones de sangre en el cerebro, anuncia el profesor Mario Dogliotti, director de Cirugía Clínica en la Universidad de Turin. El profesor Dogliotti, que pronunció una charla en el Club Rotario de esta capital, reveló que él, en compañía de sus colaboradores, ha desarrollado la técnica de inyectar sangre en una de las dos arterias carótidas del cuello que llevan la sangre al cerebro. "Hasta ahora—dijo Dogliotti— la ciencia médica había logrado reanimar a personas víctimas de una muerte aparente o latente; es decir, en casos de los que la circulación de la sangre no estaba totalmente interrumpida a pesar de que el corazón no latiese. El masaje al corazón y las inyecciones endocardiacas eran suficientes en aquellos ejemplos para conseguir éxito. Dos de los casos que intervine recientemente—agregó Dogliotti— presentaban las características inconfundibles de una muerte real. En ambos, la circulación sanguínea había cesado definitivamente. A una enferma que se le practicó la extirpación de un tumor, expiró en plena operación. Aplicado sin éxito el masaje al corazón y la inyección endocardiaca, recurri entonces a inyectarle sangre en el cerebro

Efectos personales de HITLER en el mercado negro de Munich

UN NORTEAMERICANO OFRECIA DOSCIENTOS MIL DOLARES POR ELLOS

Munich, 15.—En una incursión de la policía contra el mercado negro han sido detenidos tres individuos que ofrecían varios documentos y efectos personales de Adolfo Hitler, por los cuales se había llegado a ofrecer doscientos mil dólares. Examinados dichos efectos por expertos en la materia, resultaron ser auténticos y, al parecer, descubiertos en las proximidades del refugio donde Hitler se suicidó, guardados por un oficial soviético, fueron posteriormente robados. El doctor Auerbach, comisario de Restituciones de Baviera, ha informado que un norteamericano, cuyo nombre se negó a facilitar, había ofrecido los dos-

PADRE DE FAMILIA

Habéis dado un hijo a la Patria y esto es mucho; pero vuestra obra será completa si formáis ese hijo en la escuela.

Peligro de un levantamiento comunista en SIAM

Se acelerará el envío de armas norteamericanas

Washington, 15.— Altos diplomáticos y funcionarios norteamericanos han manifestado que siguen de cerca la situación en Siam, donde han sido descubiertos "todos los ingredientes necesarios para un levantamiento de inspiración comunista, que podría desencadenar una conflagración general en el sudeste de Asia". Se intenta acelerar el envío de armamentos norteamericanos por valor de varios millones de dólares, destinados a Siam. Este país, con una población de once millones de habitantes, solamente cuenta en la actualidad con un ejército de 30.000 soldados, aunque bien instruidos y preparados.—Efe.

El embajador ruso en Persia, llamado a Moscú

Efectos personales de HITLER en el mercado negro de Munich

UN NORTEAMERICANO OFRECIA DOSCIENTOS MIL DOLARES POR ELLOS

Munich, 15.—En una incursión de la policía contra el mercado negro han sido detenidos tres individuos que ofrecían varios documentos y efectos personales de Adolfo Hitler, por los cuales se había llegado a ofrecer doscientos mil dólares. Examinados dichos efectos por expertos en la materia, resultaron ser auténticos y, al parecer, descubiertos en las proximidades del refugio donde Hitler se suicidó, guardados por un oficial soviético, fueron posteriormente robados. El doctor Auerbach, comisario de Restituciones de Baviera, ha informado que un norteamericano, cuyo nombre se negó a facilitar, había ofrecido los dos-

El embajador ruso en Persia, llamado a Moscú

Teheran, 15.— En los círculos bien informados de Teherán se asegura que Ivan Sadchikof, embajador de la Unión Soviética en Persia, ha sido llamado a Moscú. Sadchikof, que desempeña este cargo desde hace cinco años, era el decano del Cuerpo diplomático. En los círculos oficiales, la noticia no ha sido confirmada, aunque se cree que es exacta. Sadchikof fue un ardiente partidario de una aproximación soviético-persa.—Efe.

SE TEMEN NUEVOS atentados contra TRUMAN

Y se piden 131.000 dólares para proteger más al presidente

Washington, 15.— El Servicio Secreto norteamericano posee información en el sentido de que es posible que se registren nuevos atentados contra la vida del presidente Truman, según manifestó el jefe de aquel Servicio, U. E. Baughman. Al declarar ante un Subcomité del Congreso, en petición de fondos para aumentar las medidas de protección al presidente del país, Baughman señaló: 1.º Que la Blair House, residencia temporal del presidente, no reúne las menores condiciones de seguridad. 2.º Que el reciente intento llevado a cabo por dos portorriqueños para asesinar a Truman exige una imperativa revisión de la fuerza que presta servicio de protección en la Casa Blanca. 3.º Que se posee información sobre posibles atentados futuros contra la vida del presidente. Baughman pidió ochenta y dos mil dólares para la división del Servicio Secreto y cuarenta y nueve mil más para reforzar la

El embajador ruso en Persia, llamado a Moscú

Teheran, 15.— En los círculos bien informados de Teherán se asegura que Ivan Sadchikof, embajador de la Unión Soviética en Persia, ha sido llamado a Moscú. Sadchikof, que desempeña este cargo desde hace cinco años, era el decano del Cuerpo diplomático. En los círculos oficiales, la noticia no ha sido confirmada, aunque se cree que es exacta. Sadchikof fue un ardiente partidario de una aproximación soviético-persa.—Efe.

Concesión de la ciudadanía yanqui a 80.000 personas de países orientales

Washington, 15.— La Comisión Jurídica del Senado ha aprobado un proyecto de ley relativo a la concesión de la ciudadanía norteamericana a unas ochenta mil personas procedentes de los países orientales que viven en los Estados Unidos. El presidente de la Comisión, el senador Pat McCarran, dijo que se trataba principalmente de individuos que lucharon en las filas norteamericanas durante la pasada guerra mundial.—Efe.

Coctel DE Letras



- 1. DREVALANA
2. ESYRE
3. PACRODES
4. BISODERALA
5. CISOMUS
6. ADOPAS
7. NHARILADE
8. APLICAO
9. SOSPERTA
10. MASNOTAN

(Solución en el número próximo.)

- En un dormitorio:
1. ALMOHADAS.
2. ENCHUFE.
3. PANTALLA
4. COLCHA.
5. TOCADOR.
6. CORTINAS.
7. MESILLA.
8. SABANAS.
9. ALFOMBRA.
10. ARMARIO.

CRUCIGRAMA

A 10x10 grid for a crossword puzzle with some letters filled in.

- HORIZONTALES
1: Inflamación de los riñones.
2: Al revés, del verbo Ir.
3: Consonante repetida.
4: Al revés, doncella.
5: Inventaria.
6: Al revés, bebida.
7: Ingeniar.
8: Del verbo Ir.
9: Al revés, nota.
10: Al revés, establecimiento.
11: Nombre de un pueblo de Alicante.
VERTICALES
1: Lugar de nacimiento del célebre nicaragüense Sanjuro.
2: Al revés, pronombre relativo.
3: Consonante repetida.
4: Al revés, vocal repetida.
5: Verbo Reir.
6: Manifiesto.
7: Inventar.
8: Al revés, indica la carencia.
9: Pronombre.
10: Días egipcios.
11: Días egipcios.
12: Exstasi.
SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA
Horizontales:
1: Desazón.
2: Era.
3: Ce.
4: Oo.
5: Aa.
6: Aa.
7: Aa.
8: Aa.
9: Aa.
10: Aa.
11: Aa.
12: Aa.
Verticales:
1: Deca.
2: Aa.
3: Aa.
4: Aa.
5: Aa.
6: Aa.
7: Aa.
8: Aa.
9: Aa.
10: Aa.
11: Aa.
12: Aa.

HISTORIETA SIN PALABRAS



Vertical text on the right edge of the page, including 'DIARIO', 'TR', 'DEC', 'EL', 'DE', 'PARA', 'I', 'Washing', 'El presi', 'ado el', '5.20.—E', 'Washing', 'de Serv', 'do ha ap', 'midad el', 'biendo', 'cien mil', 'defensa o', 'las ciudad', 'posible a', 'TEXTO', 'Washington', 'la procl', 'man decl', 'alama n', 'Consid', 'amientos', 'res del n', 'grave am', 'mundo y', 'los esfuer', 'de las Na', '(Pasa', 'Un ne', 'ver al fa', 'la aqueja', '—Mira', 'no le va', 'a abuelo', 'CUE', 'Cuando', 'cino del', 'del Corri', 'Arqueolo', 'de es nat', 'verdad hab', 'la tierra', 'ron de la', 'que en el', 'bellanos', 'y vicin', '(A', 'La abili', 'que el', 'A pesar', 'puedo viv', 'meo. Para', 'cuya temper', 'debido pri', 'agua dulce